

Ивана Ранковић  
ОШ „Деспот Стефан“, Горњи Степош  
ОШ „Страхиња Поповић“, Дворане  
ОШ „Доситеј Обрадовић“, Крушевац  
ivanarankovic1@gmail.com

## Блиска историја једне школске библиотеке

### Сажетак

Школска библиотека представља центар информисаности свих ученика и запослених. Потреба сваке школе и локалне заједнице је да поседује библиотеку. Библиотекар је тај који својим радом и залагањем подстиче развој библиотеке. Активности извођене уз помоћ школског библиотекара утичу на развој и неговање позитивног односа према читању, као и према истраживачком раду, а који је потребан у повезивању знања из свих области и размени искустава са другима.

Тежња школског библиотекара је да развије радозналост и истраживачки дух код ученика, како би на тај начин подстакло коришћење различитих доступних извора знања. Такође, библиотекар је главни покретач низа активности које доприносе развоју библиотеке.

У овом раду биће приказане активности школског библиотекара кроз кратку историју развоја једне школске библиотеке у сеоској средини, а у размаку од деценију и по рада и залагања за унапређење библиотеке која је центар информисаности не само ученика и наставника, него и бивших ученика, њихових родитеља и свих житеља села. Од једне скромне школске библиотеке која је 2007. године у свом фонду поседовала 3310 књига, до краја 2022. године је набављено још 13.427 и сада библиотека поседује 16.737 публикација које сви радо позајмљују. Школска библиотека је постала стециште размене идеја.

Развијањем позитивног односа према изворима знања, као и подстицањем и развијањем истраживачких активности током реализације радионица и часова у библиотеци, школски библиотекар развија и мотивисаност свих корисника за унапређење рада школске библиотеке која се надаље развија, прати трендове и остаје будућим поколењима на коришћење. Реализацијом низа активности у школској библиотеци негујемо матерњи језик који је део нашег идентитета, народа, наше културе и традиције.

**Кључне речи:** школска библиотека, школски библиотекар, историја развоја школске библиотеке, подстицање читања, извори знања, радионице у школској библиотеци, идентитет